
Фізик і художник Олександр Невгасимов 

 

Болюча будь-яка втрата на війні. Коли ж гине 

молодий, красивий чоловік, обдарований багатьма 

талантами, коли розумієш, скільки б він міг зробити як 

науковець і як митець… Відчуваєш гнів і безсилля… 

Але безсиллю піддаватися не можна. Треба розповісти 

спільноті про одного з тих, чиє життя, талант, майбутні 

звершення були скасовані страшною цією війною. Ще 

одного з тих… 

Олександр Невгасимов. 1992 року народження. Родом з Вовчанська 

Харківської області. Випускник фізичного факультету Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна. Молодший науковий співробітник Науково-

дослідної частини Каразінського університету, інженер кафедри експериментальної 

фізики фізичного факультету. Художник-аматор. Автор двох мистецьких виставок. 

Це сухі факти. 

…Колеги розповідають про нього як про порядну, відповідальну, добру 

і чуйну людину – і в той самий час впевнену, коли треба було приймати самостійні 

рішення. 

Олександр не поспішав зробити наукову кар’єру. Освоював складну техніку 

на кафедрі експериментальної фізики, в лабораторії фізики тонких плівок, де 

працював за сумісництвом. Завдяки виявленим здатностям і наполегливості 

Невгасимова, його призначили відповідальним виконавцем науково-дослідної 

роботи з розробки тканинних ультрафіолетових детекторів великої площі. Крім 

того, він писав наукові статті, робив доповіді на міжнародних конференціях. 

   



А ще він був художником! Про те, як відкрив у себе мистецькі здібності, 

Олександр розповів у супроводжувальному слові до афіши своєї виставки: «Все 

почалося з того, що мені наснився цікавий сон, який я хотів закарбувати, і вирішив 

написати за ним книгу. Хотілося спробувати себе в ролі письменника, багато чого 

перепробував, але раптом почув таку пораду, що непогано малювати ілюстрації до 

свого твору; власне, цим почав займатися. Малювати я до ладу не вмів; тільки ті 

знання, що я отримав у школі, дозволяли мені створювати щось схоже на 

«картину», але потім мене це дуже захопило, і захотілося вдосконалити свої 

навички. Відтермінувавши написання книги, я відкрив для себе світ фарб. Почав 

пробувати різні стилі, матеріали, багато експериментував і не боявся цього».  

  

Художне обдарування Олександра знадобилося і на роботі. Його творчий 

досвід і вміння користуватися програмними ілюстративними засобами дозволили 

йому готувати якісні ілюстрації для наукових публікацій кафедри. Це значно 

підвищувало вірогідність їхнього публікування у закордонних наукових журналах. 

…З самого початку великої війни Олександр залишався у Харкові. 

У найважчі часи, коли від обстрілів зазнала великих ушкоджень його лабораторія, 

він разом з колегою рятував обладнання, встановлював щити на місці вибитих 

вікон. І продовжував свої дослідження. 

На 2023 рік був запланований його вступ до аспірантури. Але… У березні 

того ж року Олександр отримав повістку і був мобілізований на військову службу. 

Протягом двох місяців Невгасимов навчався в Національній академії сухопутних 

військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, де після проходження курсу отримав 

кваліфікацію «офіцер тактичного рівня». У травні був призначений на посаду 



командира мотопіхотного взводу мотопіхотного батальйону 54-ої окремої 

механізованої бригади. Його підрозділ був направлений на Бахмутський напрямок. 

Через 2 місяця після початку фронтової служби, 30 липня 2023 р. Олександр 

Невгасимов загинув від мінометного обстрілу біля с. Роздолівка Бахмутського 

району Донецької області внаслідок наскрізного вогнепального поранення голови. 

Впізнали його по татуюванню на руці… 

Так війна обірвала життя молодого науковця та художника. На 18-му 

кладовищі міста Харкова, де його поховали, море прапорів, здається, сягає 

небосхилу… А війні поки що не видно кінця… 

Залишилися наукові напрацювання Олександра. Залишилися десятки його 

картин. Залишилася пам’ять про цю чудову людину. 

Олександр Невгасимов. Таке виразне прізвище. Ні, не згасне твоя зірка, 

Олександре! 
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